

民政事務局
有關2020年施政報告記者會

2020年11月27日

青年創業

- 將邀請青年發展委員會提升本輪「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」的資助額
- 預計批出約 1 億元，資助十多個非政府機構，為近200 家青年初創企業提供資助及向約4 000 名青年提供服務
- 獲廣東及各大灣區內地城市同意支持
- 將成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」



拓闊青年視野

- 我們會在疫情發展穩定後盡快重新推出各項實習和交流資助計劃，並繼續擴闊和加深各個計劃，協助青年增廣見聞、累積工作經驗，以及認識祖國和世界各地的發展機遇

青年實習計劃



內地專題實習計劃

- 由 2017 年的兩個專題實習項目擴展至現時七個項目，為 150 名青年提供高質素的實習崗位
- 未來將進一步擴展計劃，涵蓋航天科技、生態和文化保育、考古研究等學科和專業領域



實習生的感想

「...在古建部那份回憶是深刻的，收獲是實在的。感謝悉心栽培，貼心照顧，讓我們認識到故宮的博大精深...」

「...老師們的言傳身教歷歷在目...對個人在建築設計上也啟發良多...」



拓闊青年視野

企業內地與海外暑期實習計劃

- 每年為**超過 200 名**學生提供境外的優質實習機會，將**邀請更多企業參與**



青年內地實習資助計劃

- 實習崗位位於騰訊、華為、大疆、螞蟻金服、江蘇衛視等
- 資助計劃框架下的「**粵港澳大灣區香港青年實習計劃**」涵蓋所有大灣區內地城市，惠及**約 950 名青年**



聯合國志願人員組織 - 香港大學生義工實習計劃

- **進一步擴大計劃**，實習崗位包括聯合國教育、科學及文化組織、聯合國難民署、聯合國糧食及農業組織等



拓闊青年視野

青年交流計劃

內地青年交流資助計劃

- 涵蓋 30 個內地省市，每年受惠人數約 18 500名青年

國際青年交流資助計劃

- 涵蓋 40 多個國家和地區，包括東南亞、中亞、非洲、拉丁美洲、歐洲等



我們會引入持續措施優化各項實習和交流資助計劃，務求更切合青年的需要，協助香港青年認識和抓緊大灣區發展的機遇、融入國家發展大局、放眼世界

青年發展委員會

由政務司司長主持，並有 8 位相關決策局局長出任當然委員；今年 3 月委任 8 名平均年齡為 26 歲的新委員，進一步提升青年參與



政策專題會議

今年推出的一項新嘗試；首場政策專題會議在暑假以Facebook直播舉行，以「青年就業」為主題，在疫情下有超過93 000人次觀看



與青年同心抗疫

- 製作《你問我答——與青年同心抗疫》短片，共接觸超過28萬人次
- YDC青年大使參與**抗疫義務工作**
- **增撥資源**讓非政府機構可透過網上渠道提供服務，**保持青年人疫情期間的身心健康**



資助和推廣青年戶外歷奇訓練活動

- 推出全新資助計劃，資助合資格的**非政府機構**為青年人提供本地戶外**歷奇訓練活動**，支持青年人的健康個人發展



藝術科技

- 擴闊藝術創作空間，為藝術和創意產業帶來新機會



- 成立由民政事務局牽頭的跨部門專責小組，由各項基金預留1億元發展及推廣藝術科技

藝術科技專責小組

- 專責小組的願景



東九文化中心試驗場地 (暫稱)

- 配備創新科技器材
- 作為藝術與科技結合的基地



- 促進藝術家、創意媒體院校和技術專才的合作
- 藝術科技的例子



康樂及體育的主要措施

全力支持運動員備戰

- 已取得參賽資格的項目 (截至2020年11月)
 - 東京奧運會: 22
 - 東京殘奧會: 11



- 香港體育學院繼續採取適當防疫措施
- 疫情下維持運動員級別，確保他們獲得的財政資助不受影響
- 新設施大樓
- 優化體學雙軌發展支援

康樂及體育的主要措施

- 啟德體育園於2023年落成
(全港最大型體育設施，設有可容納5萬名觀眾的全天候主場館和1萬名觀眾的室內體育館、公眾運動場、以及約8公頃的公共空間)
- 大幅增加港協暨奧委會及60個受康文署資助的體育總會的經常資助額
- 康文署推出101入門教室

